



«С чего начинается
Родина?
С картинки в твоём
букваре,
С хороших и верных
товарищей,
Живущих в соседнем
дворе..»

*музыка В. Баснера
слова М. Матусовского*

Добрый день! Меня зовут Спиренков Андрей, сегодня я буду вашим экскурсоводом! Эта экскурсия будет посвящена памятнику, который вы видите перед собой, и займет 8 минут.

Вы помните слова известной песни? Они легли в название этого памятника – «С чего начинается Родина»

Эта скульптура стала **первым в России символом народной памяти героизма.**

Памятник установлен в августе 2014 года, здесь, в сквере имени Губкина **напротив гостиницы «Восток».** Место выбрано не случайно – здесь еще находится памятник воинам-афганцам.

Композиция посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Замысел произведения – создание «стены народной памяти».



Эта композиция имеет высоту 3 метра и выполнена из бронзы на стальном каркасе. Памятник состоит из двух частей: скульптуры мальчика, который стоит на табурете и примеряет шинель, и стены, на которой написаны слова: «Защитникам Отечества посвящается».



В стене есть больше 100 пустых фоторамок, в которых можно размещать любую информацию о родственниках, отдавших свои жизни за Родину: фотографии, вырезки из газет, отсканированные похоронки и воинские жетоны. Бронзовые рамки рассчитаны на разные формы и размеры – прямоугольные, квадратные, овальные и круглые.



Автор памятника: Сергей Титлинов, заслуженный работник культуры РФ, почетный академик Российской академии художеств

Соавторы: А.Ф. Медведев, И.Г. Якушев.

Изготовлением занималось Творческо-производственное объединение «Екатеринбургский художественный фонд».

Сергей Титлинов автор и продюсер более ста памятников в 23 городах и населенных пунктах России.

Это произведение он придумал в ноябре 2013 г., а решение о том, что памятник будет создаваться именно для Тюмени, было принято через 5 месяцев, когда губернатор Тюменской области поддержал этот проект. Остальное время ушло на подготовку проекта.

По замыслу автора «С чего начинается Родина» стал первым памятником живой воинской славы в стране.



Посмотрите на мальчика, в нем нет ничего мужественного, нет напряжения, свойственного детям, прошедшим войну. Он наивен. Я такой же ребенок, как и он. И мне, как и ему, хочется быть похожим на своих дедов. Этот мальчик, примеряя взрослую шинель, хочет походить на своего теперь уже прадеда. В этом выражается передача из поколения в поколение того, что нужно оберегать, на чем строится родство нашего русского народа.



Сейчас в нашей стране очень популярны мероприятия, которые посвящены Дню победы. Это объединяет людей. Этой же способностью обладает эта скульптурная композиция: люди хотят гордиться своими героями каждый день, а не только в день празднования победы в Великой Отечественной войне. Горожане могут свободно подойти и прикрепить фотографии или иные изображения своих великих родственников. Так возникла живая стена памяти, на которой расположились и рядовые, и генералы, русские, белорусы, украинцы, татары и евреи. Победители прошлого уравнили всех живущих сегодня.



Мы с вами тоже прикрепим фотографию героя Великой Отечественной Войны – моего прадедушки Александра Приезжева.



Он мужественно воевал за свою Родину, был награжден медалями и орденами. И с гордостью прикреплю его портрет на эту памятную стену!

На этом моя экскурсия подходит к концу! Надеюсь, что вам понравилось и вы узнали много нового! Любите свою родину и будьте настоящими Патриотами!



ОТЗЫВЫ

Этот памятник весь пронизан трагическими историями человеческих судеб. Идея очень интересная и трогательная. Сотни Тюменцев приносят сюда фотографии своих родных, погибших в военных конфликтах. Кроме фотографий можно увидеть газетные вырезки, копии похоронок, писем-треугольников с фронта.

*Олег Макеев, Курган, Россия;
21 февраля 2016*

Очень трогательный и в тоже время строгий памятник. В образе мальчишки в дедовой шинели хотелось бы видеть всех нас, не забывающих подвиг дедов патриотов, без идеализации мерзости Запада. Очень нужно подобным наглядным образом тревожить души тех, кто не застал Истинных Героев, для кого война просто исторический факт, без проникновения в слово "Отечественная".

Андрей Б, Когалым, Россия ; 11 марта 2015

Неприменно сходите, если судьба приведет Вас в Тюмень, к этому памятнику...Вспоминается и песня из фильма Владимира Басова "Щит и меч", и Станислав Любшин в роли советского разведчика...и отчего то Олег Янковский в роли немецкого офицера...Теплые ощущения, грустные и правильные...ЛЮДИ УХОДЯТ, А ПАМЯТЬ ОСТАЕТСЯ.

Толкачев; 29 апреля 2015

Источники:

1. Памятник «С чего начинается родина», торжественное открытие. Региональный интернет портал Наш город.ру Тюмень <http://www.nashgorod.ru/news/news67729.html>
2. Памятник С чего начинается Родина, Тюмень. Отзывы https://www.tripadvisor.ru/Attraction_Review-g662362-d7153620-
3. СТУПНИКОВ Николай. Памятник тюменским воинам будет постоянно обновляться руками горожан. Комсомольская правда в Тюмени. 14.08.2014 <http://www.tumen.kp.ru/daily/26269.4/3146882/>
4. Скульптурная композиция «С чего начинается Родина». <https://ru.wikipedia.org/wiki>
5. Титлинов Серг ей Валентинович <https://ru.wikipedia.org/wiki>